

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 июня 2016



Содержание

| | |
|--|----|
| Содержание | 2 |
| ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ | 4 |
| 09.06.2016 Работник пострадал во время ремонта на заводе Сибирского химкомбината Росатома | 4 |
| 10.06.2016 Пожар на нефтебазе в Тамбове | 4 |
| 10.06.2016 Трое рабочих насмерть отравились в Башкирии при откачке воды из колодца | 5 |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ | 5 |
| 10.06.2016 Куприянов уверяет, что зарплату бюджетникам в Омске не задерживают..... | 5 |
| 10.06.2016 Долги сотрудникам оборонного "Радиоприбора" превысили 300 млн руб - глава Приморья | 5 |
| 10.06.2016 Алтайских строителей на Сахалине оставили без заработной платы | 6 |
| 10.06.2016 Сахалинская ГРЭС-2 не знает о задержках зарплат у своего субподрядчика..... | 7 |
| СОКРАЩЕНИЯ | 8 |
| 10.06.2016 В Челябинске без работы останутся 5 тыс. человек | 8 |
| О.Ю.ГОЛОДЕЦ | 8 |
| 09.06.2016 Глава комиссии ОП просит Голодец освободить малоимущих граждан от налогов | 8 |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ | 9 |
| 10.06.2016 Все госслужащие принесут присягу..... | 9 |
| 10.06.2016 Помимо наказаний работников МСЭ нужны и поощрения, считает эксперт | 9 |
| 10.06.2016 В Москве глава медико-социальной экспертизы лишен должности из-за жалоб..... | 10 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ | 11 |
| 10.06.2016 "Жировой комбинат" проверят на предмет нарушения законодательства (Саратовская область) | 11 |
| 09.06.2016 Застройщик мкрн «Ботанический» накопил 12 млн долгов по зарплате 300 работникам (Красноярск) | 11 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ | 11 |
| 10.06.2016 Жалованию работодателей предложили установить потолок | 11 |
| 09.06.2016 Медведев: власти будут стремиться довести МРОТ до уровня прожиточного минимума к 2020 году | 12 |



| | |
|--|----|
| 09.06.2016 Россия вновь превзошла США в сфере защиты трудовых прав - индекс по правам трудящихся..... | 12 |
| 10.06.2016 Контрольно-надзорная реформа отправлена на каникулы | 13 |



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

09.06.2016

Работник пострадал во время ремонта на заводе Сибирского химкомбината Росатома

Газоэлектросварщик пострадал в ходе ремонтных работ на химико-металлургическом заводе Сибирского химического комбината (СХК) Росатома, сообщили сегодня в пресс-службе предприятия.

Инцидент произошел накануне. "Газоэлектросварщик дочернего предприятия СХК ООО "Сибрегионпромсервис" во время проведения ремонтных работ получил химический ожог и поверхностное радиоактивное загрязнение кожных покровов голени. Работнику оказана необходимая медицинская помощь", - говорится в сообщении.

На СХК подчеркнули, что на производстве технологических отклонений нет. Предприятие работает в обычном режиме, радиационная обстановка в норме. Для расследования причин несчастного случая в "Сибрегионпромсервис" назначена комиссия, в которую вошли специалисты СХК.

Директор Сибирского федерального научно-клинического центра ФМБА России Виктор Воробьев сообщил ТАСС, что **работник** доставлен медицинском спецбортом в Москву, поскольку есть показания для лечения в профильной клинике. "Состояние пациента не тяжелое, но комбинированное поражение - химическое и радиационное. Федеральный медицинский биофизический центр имени Бурназяна - головная организация, которая занимается опасными производствами и лечением таких травм, и руководителем ФМБА было принято решение о направлении сюда медицинского спецборта, чтобы переправить пациента на лечение в Москву", - сказал Воробьев, отметив, что медики центра ФМБА также на месте оказали всю необходимую помощь **пострадавшему**.

Замгубернатора по промышленной политике Томской области Игорь Шатурный взял на контроль инцидент на СХК, и призвал руководство предприятия провести дополнительные проверки системы соблюдения техники безопасности как на самом комбинате, так и в его дочерних предприятиях, сообщили в пресс-службе областной администрации.

Химико-металлургический завод СХК занимается, в частности, переработкой и очисткой высокообогащенного урана, производством магнитных сплавов и магнитов из них.

ТАСС

10.06.2016

Пожар на нефтебазе в Тамбове

О июня в первой половине дня на Тамбовской нефтебазе, расположенной в районе Пехотка, произошел взрыв пустой бензоцистерны. В результате ЧП двое рабочих серьезно пострадали.

Оба раненых были госпитализированы в Тамбовский ожоговый центр. Известно, что один из них получил ожоги сорока процентов тела. Сообщение о происшествии на пульт дежурного диспетчера поступило в 10:45. На место тут же выехали сотрудники МЧС, скорой медицинской помощи и полиции. Всего было задействовано 24 единицы техники. По данным специалистов, сейчас опасности для местных жителей нет.



«Цистерна была пустая. Проводились регламентные работы подрядной бригадой, и вот во время этих работ произошел взрыв цистерны. Открытого горения не было. Взорвались пары бензина. Без открытого горения», - сказал Олег Зацепин, начальник ГУ МЧС России по Тамбовской области.

http://www.vestitambov.ru/?new_id=52023

10.06.2016

Троє рабочих насмерть отравились в Башкирии при откачке воды из колодца

О июня в первой половине дня на Тамбовской нефтебазе, расположенной в районе Пехотка, произошел взрыв пустой бензоцистерны. В результате ЧП двое рабочих серьезно пострадали.

Оба раненых были госпитализированы в Тамбовский ожоговый центр. Известно, что один из них получил ожоги сорока процентов тела. Сообщение о происшествии на пульт дежурного диспетчера поступило в 10:45. На место тут же выехали сотрудники МЧС, скорой медицинской помощи и полиции. Всего было задействовано 24 единицы техники. По данным специалистов, сейчас опасности для местных жителей нет.

«Цистерна была пустая. Проводились регламентные работы подрядной бригадой, и вот во время этих работ произошел взрыв цистерны. Открытого горения не было. Взорвались пары бензина. Без открытого горения», - сказал Олег Зацепин, начальник ГУ МЧС России по Тамбовской области.

<http://www.interfax-russia.ru/Povolje/news.asp?id=734376&sec=1672>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.06.2016

Куприянов уверяет, что зарплату бюджетникам в Омске не задерживают

По словам главы Минсоцтруда, ни одному бюджетнику в регионе не **задерживают зарплату**. Никаких задержек не ожидается вплоть до конца года.

Министр труда и социального развития Омской области Владимир Куприянов прокомментировал информацию о возможных **задержках зарплат** бюджетникам в Омской области. Ранее неоднократно сообщалось о том, что в регионе есть просрочки по зарплатам учителям и работникам культуры.

Куприянов же уверяет, что никаких **задержек по зарплатам** бюджетникам нет.

- На сегодняшний день никаких **задержек по зарплатам** в бюджетной сфере нет. Заработная плата выплачивается день в день два раза в месяц. Я сам возглавляю профильную комиссию, и мы постоянно отслеживаем ситуацию, - сказал на сегодняшней пресс-конференции Владимир Куприянов.

Также министр добавил, что никаких задержек не ожидается ни в ближайшее время, ни до конца года.

<http://www.omskinform.ru/news/94739>

10.06.2016

Долги сотрудникам оборонного "Радиоприбора" превысили 300 млн руб - глава Приморья



Глава Приморья Владимир Миклушевский заявил, что **долг по зарплате** на оборонном предприятии "Радиоприбор" превысил 300 миллионов рублей.

По данным на конец марта, **долг по зарплате** перед сотрудниками "Радиоприбора" составлял 250 миллионов рублей.

"Вот "Радиоприбор", **долги по зарплате** - больше 300 миллионов рублей. А зарплату укради. Та же самая ситуация в ТМК, еще одной компании. Подавляющее большинство долгов - криминального характера. Это значит, что компанию разворовали", - сказал Миклушевский в ходе "прямой линии".

Ранее губернатор заявлял, что хищения на оборонном заводе "Радиоприбор" связаны с экс-главой Дальневосточного центра судостроения Игорем Борботом, ранее задержанным в США.

Директору завода "Радиоприбор" Михаилу Харченко предъявлено обвинение по статьям о **невыплате заработной платы** и сокрытию денежных средств в крупном размере, за счет которых должно производиться взыскание налогов. По данным следственного управления СК РФ по Приморскому краю, речь шла о 81 миллионе рублей. Также ранее было возбуждено дело по статье "злоупотребление полномочиями". Позже СУСК заявило, что руководство предприятия нанесло ущерб заводу в размере не менее 365 миллионов рублей.

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. Сложная финансовая ситуация на нем возникла в конце 2014 года. "Радиоприбор" станет филиалом Дубненского машиностроительного завода. В настоящее время в отношении ОАО "Радиоприбор" проводится процедура банкротства, параллельно запущен процесс создания филиала ДМЗ.

РИА Новости

10.06.2016

Алтайских строителей на Сахалине оставили без заработной платы

И.о. руководителя государственной инспекции труда Сахалинской области уточнил, что бригада численностью более 10 человек на Сахалине с апреля

Алтайское предприятие завезло бригаду строителей на Сахалин и бросило людей без средств к существованию. Об этом на заседании межведомственной комиссии по вопросам задолженности по заработной плате и легализации правовых отношений сообщил исполняющий обязанности руководителя государственной инспекции труда Сахалинской области Николай Федоров.

"К нам поступила коллективная жалоба. Рабочих набрали на Алтае, привезли сюда на стройку Сахалинской ГРЭС-2 и бросили. Трудовых отношений нет, зарплаты нет. Люди работают за тарелку супа. У нас повторяется ситуация с рыбокомбинатом "Островной", - сказал Федоров.

Он пояснил ТАСС, что бригада численностью более 10 человек на Сахалине с апреля. "Сейчас мы организуем проверку по данному факту. Найдем работодателя, заставим оформить трудовые отношения и выплачивать своевременно заработную плату", - сказал Федоров.



На заседании он сообщил, что по состоянию на 1 июня в инспекцию поступило 1,4 тыс. обращений по вопросам нарушения трудового законодательства. Из них более 1 тыс. - по оплате труда. По требованиям инспекторов выплачена задержанная заработная плата 2.127 работникам на общую сумму 32 млн рублей. Это - текущая задолженность по обращениям.

В сахалинский реестр неплательщиков заработной платы по состоянию на 1 июня входят шесть предприятий. Среди крупных должников - "Сахалин-Строй-Механизация" (более 24 млн рублей перед 94 работниками); "Сахалинский мостоотряд" (хабаровское предприятие, на котором введено внешнее управление, задолженность - 8,5 млн перед 308 работниками), ОПХ "Тимирязевское" (2 млн рублей, задолженность обещают погасить к 17 июня).

Вопрос о долгах по зарплате на рыбокомбинате "Островной" на острове Шикотан был поднят в ходе "Прямой линии" с Владимиром Путиным. На острове работала комиссия, в которую вошли представители областных властей, Генеральной прокуратуры, Роструда.

Против руководителей рыбоперерабатывающих предприятий возбуждено семь уголовных дел. Это - дела о невыплате заработной платы, неправомерных действиях при банкротстве, злоупотреблении полномочиями, хищении средств. В отношении ЗАО "Рыбокомбинат Островной" введена процедура банкротства. Общий объем долгов рыбокомбината может превысить 1 млрд рублей.

<http://tass.ru/proisshestviya/3354326>

10.06.2016

Сахалинская ГРЭС-2 не знает о задержках зарплат у своего субподрядчика

Руководство Сахалинской ГРЭС-2 не располагает сведениями о **задержке зарплат** у своих субподрядчиков на строительстве, тем не менее, проверка будет проведена, сообщила в пятницу пресс-служба компании.

Ранее сообщалось, что группа строителей из Алтайского края обратилась с коллективной жалобой в государственную инспекцию по труду Сахалинской области. Рабочие утверждают, что в апреле они приехали работать на ГРЭС-2 и с тех пор ни разу не получили зарплату, договоры с ними тоже не заключали. Однако люди продолжают там работать. Проверить этот факт предстоит инспекции по труду.

"Ни в АО "Сахалинская ГРЭС-2", ни в АО "ТЭК Мосэнерго" (заказчик строительства) по факту проверки обнародованной в СМИ жалобы никакого запроса от инспекции по труду Сахалинской области не поступало. По вышеизложенным фактам будет проведена проверка", - говорится в сообщении пресс-службы ГРЭС.

В компании подчеркивают, что руководство постоянно контролирует вопросы выполнения требований трудового законодательства РФ в части заключения срочных трудовых договоров со всеми работниками, задействованными на строительстве Сахалинской ГРЭС-2.

"АО "ТЭК Мосэнерго" опровергает факт существующих задолженностей перед субподрядчиками при строительстве АО "Сахалинская ГРЭС-2". По словам сотрудника компании, по данному факту была проведена прокурорская проверка, которая не выявила никаких нарушений со стороны компании ТЭК Мосэнерго", - сообщил РИА Новости представитель ТЭК Мосэнерго.



"В мае 2016 года в адрес АО "Мосэнерго" от всех руководителей субподрядных организаций поступили официальные письма об отсутствии **задолженности по заработной плате** перед своими сотрудниками", - добавили в пресс-службе Сахалинской ГРЭС-2.

РИА Новости

СОКРАЩЕНИЯ

10.06.2016

В Челябинске без работы останутся 5 тыс. человек

В Челябинске этим летом без работы останутся 5 тыс. человек. О сокращениях персонала объявили 300 предприятий, сообщает телеканал «OTP».

Массовые увольнения ожидаются в миграционной службе и наркоконтроле. Эти ведомства будут ликвидированы. Также ожидаются увольнения на заводах «Урал» в Миассе и «ЧТЗ».

Так, «Челябинский тракторный завод» намерен уволить 300 сотрудников. В основном это офисные работники. При этом на предприятии объявлен набор людей рабочих специальностей.

На заводе «Урал» также уволят 300 человек. Ситуация может измениться, если завод получит заказ.

Сейчас в регионе заявлено 22 тыс. вакансий.

<http://chelyabinsk.rusplt.ru/index/chelyabinske-raboty-i-ostanutsya-603682.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

09.06.2016

Глава комиссии ОП просит Голодец освободить малоимущих граждан от налогов

Глава комиссии Общественной палаты (ОП) РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Владимир Слепак обратился к зампредседателя правительства Ольге **Голодец** с просьбой поручить внести в законодательство изменения, предполагающие отмену налогов для людей, живущих за чертой бедности, или законодательно принять прогрессивную систему налогообложения для граждан с высокими доходами.

В письме, которое имеется в распоряжении РИА Новости, Слепак отмечает, что в ОП поступают письма граждан с возмущениями сложившимся положением, которые не понимают, почему нельзя принять естественные меры поддержки, например, освободив людей, находящихся за чертой бедности, от подоходного налога.

"В ряде случаев заработка плата и пенсия граждан ниже величины прожиточного минимума, и на эту сумму гражданам приходится содержать семью, растить детей, давать им образование. При этом из этой суммы также удерживается подоходный налог 13%. Не следует забывать и про другие виды налогов - транспортный, имущественный, земельный, которые также уплачиваются с указанного заработка", - пояснил в письме Слепак.

В связи с этим, по его мнению, было бы целесообразным "вообще не брать с указанной категории бедствующих людей налогов или ввести хорошо известный и апробированный принцип "отрицательного подоходного налога". Последний, отмечает в письме Слепак, может быть способом временной государственной поддержки



низкооплачиваемых работников, для чего нужно законодательно принять прогрессивную систему налогообложения для граждан с высокими доходами.

"Думаю, такой подход не только реально поддержит нуждающихся, но и даст перспективу социального устройства безработным, а также снизит иждивенческие настроения в нашем обществе. Прошу вас рассмотреть данное предложение и поручить проработать и внести соответствующие законодательные инициативы по их реализации", - говорится в письме Слепака.

РИА Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.06.2016

Все госслужащие принесут присягу

Через процедуру пройдут не только поступающие в министерства и ведомства, но и уже работающие чиновники

Весь корпус госслужащих пройдет через процедуру принесения присяги, которую разрабатывают по поручению **президента России**. Процедура будет обязательна как для тех, кто заступает на государственную гражданскую службу, так и для действующих служащих. Об этом "Известиям" рассказал министр **труда** и социальной защиты Максим **Топилин**. Приносить присягу обяжут и муниципальных служащих. Вместе это сотни тысяч российских граждан. Глава **Минтруда**, чье ведомство участвует в разработке текста присяги, пояснил, что процедура будет действовать после того, как ее утвердят в **Госдуме**. Максим **Топилин** уточнил, что присяга станет дополнительным стимулом для действующих чиновников добросовестно исполнять свои обязанности.

Обязанность приносить присягу ляжет на госслужащих рангом ниже министра: заместителей министра, директоров департаментов, заместителей директоров департаментов, специалистов и далее по списку. Согласно действующему **законодательству**, председатель правительства, его заместители и министры не являются государственными служащими - им приносить присягу не придется.

- Присяга для государственных гражданских служащих, предложенная президентом, будет распространяться как на действующих госслужащих, так и на тех, кто только планирует поступать на госслужбу. Указанная норма будет распространена в том числе и на муниципальных служащих, - сообщили "Известиям" в пресс-службе **Минтруда**.

Идея введения присяги госслужащих принадлежит главе государства. Разработка текста присяги вошла в список поручений, данных Владимиром **Путиным** в феврале этого года по итогам заседания Совета при президенте по борьбе с коррупцией. Предполагается, что присяга будет содержать обещание служить интересам граждан, соблюдать Конституцию, **законодательство**, избегать личной заинтересованности и не допускать коррупционных действий. Нарушение присяги приведет к дисциплинарным наказаниям.

Институт присяги в современной России действует в силовых структурах и в судебной системе.

Присягу на Конституции при вступлении в должность приносит и президент во время инаугурации.

Известия

10.06.2016

Помимо наказаний работников МСЭ нужны и поощрения, считает эксперт



Приказ **Минтруда** РФ, закрепляющий персональную ответственность работников медико-социальной экспертизы (МСЭ), позитивно повлияет на систему, однако следует позаботиться и о поощрении сотрудников, заявила РИА Новости председатель общественного совета при **Минтруде** Елена Тополева-Солдунова.

Во вторник был принят приказ **Минтруда** "О мерах по соблюдению профессиональной этики и служебного поведения работниками федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы", в соответствии с ним закрепляется персональная ответственность как руководителя учреждений МСЭ, так и работника за нарушение принципов профессиональной этики и правил служебного поведения. В пятницу стало известно, что руководители-главные эксперты по медико-социальной экспертизе (МСЭ) по Москве и Липецкой области уволены после жалоб граждан на их неподобающее поведение.

"То, что какие-то меры необходимо предпринимать, это точно, я поддерживаю новый приказ, закрепляющий персональную ответственность работников МСЭ. И в тех случаях, когда подтверждены факты неподобающего поведения, надо применять меры вплоть до увольнения", - заявила Тополева-Солдунова.

"Но, наверное, одного наказания недостаточно, должно быть и поощрение тех, кто ведет себя особенно ответственно и внимательно, тех, на кого поступают благодарности. Но для этого нужна, конечно, оперативная обратная связь, чтобы можно было и жаловаться и благодарить", - отметила собеседница агентства.

По мнению Тополевой-Солдуновой, помимо введения персональной ответственности обязательно должно присутствовать просвещение сотрудников, обучение.

"Не будут работать нормы, если люди не будут о них знать. Повышение квалификации должно включать и этику", - заявила она.

РИА Новости

10.06.2016

В Москве глава медико-социальной экспертизы лишен должности из-за жалоб

Кадровые изменения могут затронуть и другие регионы страны

Руководители бюро медико-социальной экспертизы Москвы и Липецкой области уволены с должностей из-за жалоб граждан на неподобающее поведение экспертов, сообщает 10 июня пресс-служба **Минтруда** России.

Как пояснил глава **Минтруда** Максим **Топилин**, в настоящее время идет работа по кадровым изменениям среди руководства бюро МСЭ. Поводом к тому послужили жалобы граждан на неэтичное поведение экспертов службы по отношению к ним.

Топилин рассказал, что вслед за увольнением главных экспертов по медико-социальной экспертизе в Москве и Липецкой области, в ближайшее время аналогичные решения могут быть приняты и в других регионах России.

Согласно приказу **Минтруда** от 7 июня 2016 года, руководители и работники учреждений МСЭ несут персональную ответственность за соблюдение принципов профессиональной этики и правил служебного поведения, напомнил он.

"Случаев неуважительного, пренебрежительного отношения к гражданам не должно быть в принципе", - отметил **Топилин** и подчеркнул, что эксперты и сотрудники учреждений МСЭ обязаны соблюдать принципы этики.



<https://regnum.ru/news/accidents/2143569.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.06.2016

"Жировой комбинат" проверят на предмет нарушения законодательства (Саратовская область)

Прокуратура Саратовской области согласовала **Государственной инспекции труда** проведение внеплановой выездной проверки в отношении "Жирового комбината" ("Солнечные продукты", ГК "Букет").

Поводом для проверки послужила информация о фактах нарушений работодателем требований законодательства, повлекших возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью работников.

<http://news.sarbc.ru/main/2016/06/10/184092.html>

09.06.2016

Застройщик мкрн «Ботанический» накопил 12 млн долгов по зарплате 300 работникам (Красноярск)

Красноярская строительная фирма задолжала 12 млн руб. своим работникам. Об этом сообщает краевая **инспекция труда**.

На заседании комиссии исполнительный директор компании ЗАО ПСК «Союз» пояснил, что перед 310 работниками фирмы имеется задолженность 4,5 млн руб. за февраль и 7,5 млн руб. за март. Всего 12 млн руб.

По факту частичной **невыплаты зарплаты** в конце мая возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 145.1 УК РФ. Несмотря на это, по состоянию на конец мая 287 работникам **заработка плата** за февраль и март 2016 года в размере 11,2 млн руб. **не выплачена**.

Добавим, компания известна застройкой мкрн «Ботанический» и «Чистый». Согласно официальному сайту, штат фирмы насчитывает 420 человек.

<http://ngs24.ru/news/more/2475603/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.06.2016

Жалованью работодателей предложили установить потолок

Соотношение максимальной и минимальной зарплаты работодателя и работников организации в расчете за год должно быть в пределах 10 к 1.

Закрепить такое положение в Трудовом **кодексе** предложили авторы **законопроекта**, внесенного вчера в **Госдуму**.

По мнению разработчиков **поправок**, в случае если выплаченная зарплата с учетом всех надбавок, компенсационных и стимулирующих выплат, будет превышать соотношение 10 к 1, излишек должен возвращаться и распределяться между работниками пропорционально размерам их зарплаты.



Сейчас в России работодатели самостоятельно определяют уровень зарплаты персонала, напоминают авторы инициативы. На практике это привело к ярко выраженной дифференциации в оплате **труда** как между отраслями экономики, так и на отдельных предприятиях, констатируют они. **Поправки** в Трудовой **кодекс** позволят решить эту проблему. Кроме того, они будут мотивировать руководителей повышать эффективность работы организаций и, как следствие, поднимать размер средней зарплаты сотрудников, рассчитывают депутаты.

В январе 2015 года правительство, напомним, утвердило новые условия оплаты **труда** руководителей федеральных государственных и унитарных предприятий. По ним средняя зарплата управленцев не должна превышать зарплату сотрудников больше, чем в восемь раз. В апреле **Госдума** приняла в первом чтении **поправки**, которые сокращают разрыв между зарплатами руководителей и их подчиненных в Пенсионном фонде, фондах социального и обязательного медстрахования, а также во всех государственных и муниципальных унитарных предприятиях.

Российская газета

09.06.2016

Медведев: власти будут стремиться довести МРОТ до уровня прожиточного минимума к 2020 году

Власти РФ будут стремиться довести МРОТ до уровня прожиточного минимума к 2020 году, сообщил премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** на совещании по социальной тематике.

"Я напомню, что с начала этого года величина минимального размера оплаты **труда** у нас выросла на 4%. Мы ее повысим с 1 июля до 7,5 тысяч рублей, то есть более чем на 20%. Это выстраданное решение, на прошлой неделе президент подписал соответствующий **закон**. Эта мера коснется порядка 5,5 миллионов человек. Ну, а в перспективе, как мы с вами и договаривались, о чем я говорил на социальном форуме, будем стремиться к тому, чтобы к 2020 году подтянуть МРОТ до уровня прожиточного минимума работающего", - сказал **Медведев**.

Он добавил, что также приоритетом правительства остается повышение к 2017 году зарплат работникам образования, здравоохранения, культуры. "Здесь тоже есть нюансы, тем не менее, в качестве приоритета это остается для всех членов правительства", - отметил премьер.

РИА Новости

09.06.2016

Россия вновь превзошла США в сфере защиты трудовых прав - индекс по правам трудящихся

Россия вновь превзошла США в сфере **защиты трудовых прав граждан**, следует из Глобального индекса по правам трудящихся, представленного сегодня Международной конфедерацией профсоюзов (МКП) в рамках проходящей в Женеве 105-й сессии Международной организации труда (МОТ).

В одной группе с Россией в данном рейтинге (Россия попала в 3-ю группу, США - в 4-ю - прим. ТАСС) оказались Испания, Чили и Австралия. Эта группа занимает среднее место, то есть имеют место регулярные нарушения. Год назад РФ также обогнала США в Глобальном индексе по правам трудящихся.

"В США ситуация с правами трудящихся оказалась хуже, чем в России. Эта страна попала в четвертую категорию, то есть права профсоюзов в ней нарушаются систематически", - отметил в беседе с ТАСС ответственный секретарь Всеевропейского совета профсоюзов Антон Леппик. "Там на законодательном уровне в ряде штатов подавляются профсоюзные свободы", - пояснил он, добавив также, что в этом плане в РФ трудовое законодательство "более



взвешенное, более выдержанное". В то же время более высокое место России в рейтинге не означает отсутствия в стране проблем в этой области, уточнил Леппик, особенно в реализации прав на практике.

"И имеет место тенденция к ухудшению ситуации", - утверждал он.

Лидируют в Глобальном индексе страны Северной Европы. "Лучше всего ситуация с правами трудящихся сегодня в странах Северной Европы, в Германии, а также в Италии и Уругвае", - сообщил секретарь Всеевропейского совета профсоюзов.

Со своей стороны участвующий в сессии МОТ глава Конфедерации труда России, член Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Борис Кравченко пояснил ТАСС, что РФ отнесена международными экспертами к третьей группе стран, "в которых отмечается регулярное нарушение трудовых прав граждан". "Это связано с позицией профсоюзов о недостаточной имплементации в национальное законодательство и правоприменительную практику норм о возможности беспрепятственно создавать профсоюзы, вести коллективные переговоры и прибегать к забастовке", - добавил он. Данная позиция России в Глобальном индексе "указывает на необходимость существенных изменений трудового законодательства и политики государственной власти РФ в духе норм МОТ, на что Международная организация труда неоднократно указывала в своих рекомендациях правительству России".

ТАСС

10.06.2016

Контрольно-надзорная реформа отправлена на каникулы

Белый дом вернул Минэкономики на доработку закон о принципах проверки бизнеса

Как стало известно "Ъ", разработка законопроекта о контроле и надзоре – ключевого документа реформы – затягивается до 1 августа, когда этот документ должен быть повторно внесен в правительство. В опубликованном вчера докладе о практике контроля и надзора в 2015 году Минэкономики признает этот готовящийся уже полтора года закон "насущно необходимым". Пока по итогам минувшего года ведомство фиксирует сокращение общего числа проверок всего на 1%. При существенном снижении количества визитов к бизнесу на федеральном уровне (на 12%) число проверок на региональном и муниципальном уровнях выросло на 6% и 41% соответственно.

Источник в финансово-экономическом блоке правительства сообщил "Ъ", что Белый дом вернул Минэкономики на доработку законопроект, утверждающий общие правила проведения контроля и надзора в РФ. Обновленный вариант ведомство должно внести в правительство до 1 августа 2016 года. В "дорожной карте" реформы предполагалось, что это случится 1 июня. Напомним, Минэкономики готовит этот документ по поручению президента, в мае рабочая группа Белого дома дорабатывала его в ходе серии совещаний (см. "Ъ" от 19 мая).

Вчера же Минэкономики представило доклад об итогах государственного контроля в 2015 году. В нем принятие комплексного закона о контрольно-надзорной деятельности названо "насущно необходимым" – эту деятельность необходимо реформировать, так как "ее единое регулирование отсутствует". В Минэкономики полагают, что необходимы закрытый перечень видов контроля, описание его новых видов – мониторинговые мероприятия и контрольная закупка, а также уточнение сроков и процедур.

Пока же Минэкономики фиксирует следующие результаты. В 2015 году контрольные органы всех уровней провели 2,35 млн проверок, что на 1% меньше показателя 2014 года (2,38 млн). Число проверок на федеральном уровне



сократилось на 11,6% (до 1,49 млн с 1,69 млн в 2014 году) – за счет снижения массовости проверок МЧС (на 17%), Роспотребнадзора (на 15%) и Ростехнадзора (на 6%). При этом число проверок выросло на региональном и муниципальном уровнях: на 6,1% и 41,1% соответственно. На муниципальном уровне такой сильный рост обеспечило лицензирование – медицинских и образовательных учреждений, а также управляющих компаний многоквартирных домов (появилось с мая 2015 года). Если не учитывать лицензирование, общее число контрольных мероприятий снизилось на 6,2%, следует из доклада.

В ведомстве Алексея Улюкаева подчеркивают, что из сферы действия базового закона о защите прав предпринимателей при проверках (294-ФЗ) сейчас выведено около 70 видов государственного контроля – около двух третей от их числа. Это "снижает уровень гарантий защиты прав" бизнеса и создает "неоправданные избыточные механизмы вмешательства государства", указывает Минэкономики. Там отмечают, что в КоАП сохраняется много отыскочных норм с большим разбросом штрафов за нарушения, что делает практику неоднородной и создает условия для злоупотреблений проверяющих.

Каждый контрольный орган ведет свою статистику, которую невозможно сопоставить, говорится в докладе. Минэкономики приводит пример с учетом пострадавших от разного рода воздействий: на промышленных объектах эти данные собирает Ростехнадзор, при пожарах – МЧС, на производстве – **Роструд**, а профзаболеваниями занимается Роспотребнадзор.

Все чаще жалобы на предпринимателей подаются из-за угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций и причинения вреда: на федеральном уровне по всем ведомствам доля таких жалоб выросла с 18,4% в 2013 году до 22,9% в 2015 году, а на региональном – с 48,6% до 52,9% соответственно. Как говорится в докладе, госорганы и муниципалитеты проявляют "субъективный подход к определению и учету случаев возникновения угрозы причинения вреда" – из-за того что в законодательстве не определена сущность этого понятия. При этом уголовные дела нарушителям практически не грозят: надзорные органы лишь в единичных случаях передают материалы по проверкам о причинении вреда в уполномоченные органы, доля таких проверок у Роспотребнадзора, МВД, Ростехнадзора, Росприроднадзора – не более 0,1%.

Коммерсантъ